Zakreśl krzyżykiem prawidłowe odpowiedzi
A. PRACA KLASOWA „POWSTANIE LISTOPADOWE”    28 pkt  (12p + 16p)
	1.Kiedy wybuchło powstanie listopadowe?
a) 11 listopada 1930 r.
b)  w nocy 29 listopada 1831r. 
c) w nocy 29 listopada 1830 r.

	2. Powstanie listopadowe zorganizowało: 
a) Towarzystwo Patriotyczne
b) Sprzysiężenie Podchorążych
c) dowództwo wojsk rosyjskich

	3. Sygnałem do wybuchu powstania był:
a) atak na Arsenał
b) pożar browaru na Powiślu
c) zajęcie cytadeli warszawskiej

	4. Przywódcą sprzysiężenia podchorążych, które doprowadziło do wybuchu powstania był:
a) Wielki książę Konstanty
b) Józef Wybicki
c) Piotr Wysocki

	5. Arsenał to:
a) zbiór dokumentów powstańczych
b) skład broni i amunicji	
c) siedziba namiestnika carskiego

	6. Pierwszym dyktatorem (przywódcą) powstania był: 
a) Piotr Wysocki  
b) generał Jan Henryk Dąbrowski
c) generał Józef Chłopicki

	7.W pierwszej kolejności powstańcy zaatakowali:
a) Łazienki Królewskie
b) Cytadelę
c) Arsenał

	8. Kiedy wybuchło powstanie listopadowe Belweder był siedzibą:
 a) króla Stanisława Augusta Poniatowskiego
b) Wielkiego Księcia Konstantego
c) cara Mikołaja I


	9. W wyniku działań powstańczych wybuchła wojna z:
a) Austrią
b) Rosją
c) Prusami

	10. Ostatnią bitwą, która przypieczętowała upadek powstania listopadowego była bitwa pod:
a) Ostrołęką
b) Iganiami
c) Olszynką Grochowską


	11. Powstanie listopadowe zakończyło się:
a) we wrześniu 1831 r.
b) w styczniu 1863 r.
c) w listopadzie 1830 r.


	12. Formacja wojskowa, która wsławiła się w czasie bitwy pod Olszynką Grochowską                i Ostrołęką to:
a) Husaria
b) Czwartacy
c) Pospolite ruszenie



13. Zakreśl nazwy miejsc najważniejszych bitew wojny polsko-rosyjskiej w 1831 r.   (4p)
	· Stoczek Łukowski          
· Olszynka Grochowska
· Racławice
· Wiedeń
	· Iganie
· Ostrołęka
· Smoleńsk
· Maciejowice



14. Zakreśl przyczyny upadku powstania listopadowego (5 p)
	· zniesienie pańszczyzny na wsi
· przewaga militarna Rosji
· śmierć króla Stanisława Poniatowskiego
· brak pomocy dla powstańców z zewnątrz
· słabe uzbrojenie powstańców
	· niechęć konserwatywnej szlachty
·  brak wsparcia ludności chłopskiej
· Koronacja cara Mikołaja I na króla Polski
· Zbudowanie cytadeli z silnym garnizonem rosyjskim





15. Zakreśl prawidłowe odpowiedzi.   Wielka Emigracja to:     (3 p)
	· Osiedlanie się Rosjan na terytorium Królestwa Polskiego
· Opuszczenie kraju przez uczestników powstania listopadowego
· Ucieczka powstańców przed represjami ze strony Rosji za udział w powstaniu

	· Ucieczka powstańców z kraju i osiedlanie się na terenie Rosji
· Wyjazd z kraju i osiedlanie się na terenie Europy Zachodniej




16. Wymień polskich twórców, artystów tworzących na Emigracji     (2p)
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
17. Wyjaśnij pojęcia:      (2p)
ARSENAŁ  - …………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
ZESŁANIE - ………………………………………………………………………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………



Punktacja:
 0 –  6 pkt. ……. 1 
 7 –  11 pkt. ……2
12– 16 pkt. ….....3
17 – 21 pkt. ……4
22 – 26 pkt. ……5
[bookmark: _GoBack]Powyżej 26 pkt...6 

